

# Nuestro Frente

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 165

JUEVES, 18 DE FEBRERO DE 1937

En beneficio del Socorro Rojo Internacional, nuestro número de hoy, en Cartagena, Canteras, Dolores, Molinos y pueblos limítrofes, se vende al precio de 20 céntimos ejemplar

## El Ejército español atacó victoriamente a las hordas invasoras en los frentes

de Madrid, consiguiendo adueñarse de importantes posiciones

## Toda la juventud debe ofrecer su aportación al Gobierno de

## la República para la defensa de la independencia española

### EDITORIAL

#### Nosotros defendemos esta República democrática

Cuando nosotros hablamos de defender la República democrática, sabemos bien lo que decimos. Se nos acusa de reformistas, de haber liquidado nuestros principios juveniles, de fomentar el espíritu de la contrarrevolución. Todas estas son frases vacías de sentido en unos casos. En otros, manejadas con manifesta mala fe. El trotskismo, por ejemplo, en sus campañas demagógicas amparadas por la reacción internacional, lo dice.

Nosotros vamos a manifestar por qué defendemos la República democrática. El problema se plantea claramente en cuanto se tenga en cuenta que **NOSOTROS DEFENDEMOS LA REPÚBLICA DEMOCRÁTICA DE LAS CLASES POPULARES**.

La insurrección fascista ha liquidado los peligros que llevaba en su seno la República democrática. Los campos, deslindados y abiertos, ofrecen dos perspectivas: a un lado los militares de la traición, los grandes terratenientes, los piratas de la Banca y de la industria, las viejas clases feudales. Todos ellos amparados por el imperialismo extranjero. A otro, las clases populares, con su Gobierno del Frente Popular que es la representación de todas las ideologías políticas y sindicales, con su República democrática mantenida por las armas del Ejército regular republicano.

Nosotros defendemos esta República que no tiene en su seno grandes terratenientes, ni grandes banqueros, ni ladrones de la industria, ni militares fascistas, ni enemigos del pueblo. Nosotros defendemos esta República democrática donde las clases populares se construyen día a día su economía industrial, su economía agrícola. Donde el pueblo forma su ejército, su justicia, sus organismos políticos y sociales, a compás que derrota al fascismo en los frentes de batalla.

Nosotros defendemos la República democrática de las clases populares, que no es la República del 14 de abril y períodos posteriores, sino la República que está aplastando al fascismo español.

¡Está claro!

Apartemos los obstáculos que nos impiden ganar la guerra al fascismo

### LA LUCHA EN EL SUR

#### Prosigue la ofensiva de los leales sobre Lopera y Villa del Río

Andújar, 17.—Seis de los soldados que participan en el asedio a Lopera efectuaron ayer un avance sobre las líneas facciosas, obligando a los rebeldes a retirarse.

Nuestras tropas han desencadenado una violenta ofensiva sobre Villa del Río, llegándose en algunos sitios a luchar en las mismas alambradas encinas.

La artillería cooperó eficazmente al ataque. Uno de sus disparos destrozó completamente un carro de asalto rebelde.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION RECOGE BUENAS IMPRESIONES DE LOS FRENTES DE BATALLA

Almería, 17.—El gobernador ha hecho declaraciones a los periodistas, manifestándoles que estaba muy satisfecho del comportamiento de muchos refugiados de Málaga, y que el problema de los perturbadores ha decrecido notablemente en vista de las energéticas medidas que las circunstancias le obligaron a adoptar contra tales individuos.

En sus declaraciones el camarada Morón excita a los ciudadanos dignos y honrados a que colaboren lealmente con las autoridades para la extirpación de todos los forajidos que quisieran ampararse en las circunstancias de guerra que sufrimos. Todos los ciudadanos conscientes deben recibir a tiempo a todo aquel elemento que intentara la comisión de actos contra la seguridad del orden antifascista.

El segundo aspecto del mando único se refiere al aniquilamiento de todos los emboscados, y con simples decretos, ni se consigue esto, ni en final de cuentas, se logra la unidad de mando. La movilización general debe ser ordenada por el ministro de la Guerra, no por otro, como es natural, pues el Ejército no debe estar sujeto a las órdenes de ningún general incómodo. A esta clase de elementos es preciso desplazarlos a donde hagan algo más útil que consumar una actividad perfectamente repudiable.

R. C.

### LA LUCHA EN EL SUR

#### Así pagan los traidores Cuando intentaban fugarse a zona enemiga son capturados y deshechos varios grupos de ex guardias civiles

Barcelona, 17.—El lunes por la noche, el consejero de Defensa de la Generalidad comunicó al delegado de la Generalidad en Gerona que, utilizando una camioneta y dos automóviles de turismo, habían intentado fugarse unos treinta guardias nacionales republicanos con el propósito de ganar la frontera francesa e internarse en la zona ocupada por los facciosos. Las autoridades de Gerona ordenaron a las fuerzas de los pueblos la prestación de un rápido servicio de vigilancia en todas las carreteras para impedir el propósito de los guardias traidores. A las once de la noche de ayer, el alcalde de Castellfuyt de la Roca telefoneó a la Generalidad que aquéllos habían sido descubiertos. Los guardias del pueblo dieron el alto a los fugados y éstos respondieron a tiros, sin detenerse. Contestaron a la agresión los guardias leales y produjeron la muerte del chofer de la camioneta y de un número de los automóviles de turismo. Los restan-

### LA LUCHA EN EL CENTRO

#### Las tropas leales comienzan la ofensiva en el Jarama; avanzan cinco kilómetros y causan más de mil muertos a los rebeldes

EL GENERAL MIAJA SE MUESTRA SATISFECHISMO DE LOS AVANCES LEALES EN EL JARAMA, DONDE SE HAN AVANZADO CINCO KILOMETROS EN DOS DIAS

Madrid, 17.—A las siete de la tarde recibió a los periodistas el general Miaja quien dijo: "Hemos iniciado la ofensiva. Nuestras fuerzas han atacado en el sur del Jarama al mismo tiempo que otra columna atacaba La Marañosa. Todas han actuado con valiente espíritu y elevada moral. Estoy muy satisfecho y mis impresiones son excelentes. Se avanza lentamente porque, como es natural, el enemigo opone seria resistencia. Nuestro Ejército rechazó tres ataques de los facciosos y les obligó a retroceder tres kilómetros. Hoy también han avanzado. Todavía no pueden darse los resultados definitivos de los combates, pero mis impresiones son bonísimas. Puede ya afirmarse que los facciosos no han conseguido pisar una sola vez la carretera de Valencia".

DETALLES DE LOS IMPORTANTÍSIMOS AVANCES DE NUESTRAS FUERZAS EN EL SUROESTE DE MADRID

Madrid, 17.—Se reciben detalles de las operaciones desarrolladas por las fuerzas que constituyen el segundo

anillo en la defensa de Madrid. En el sector del Suroeste ha sido donde los avances logrados revisten mayor importancia. Se ha desarrollado una violenta operación ofensiva-defensiva, cuyos resultados decisivos aún no pueden precisarse, aunque los datos recibidos a última hora de la tarde son altamente satisfactorios. El alto mando, aprovechando con oportunidad el durísimo castigo infligido a los rebeldes en los últimos días, ordenó el avan-

co sobre el ya logrado de tres kilómetros en días anteriores en el sector del Jarama. A primera hora de hoy la artillería enemiga comenzó a trabajar, siendo contestada inmediatamente por la leal, que desarrolló un amplio fuego de cortina. Pronto los rebeldes se convencieron de que este fuego no se reducía a un fuego de contención, sino que nuestras tropas pretendían objetivos más serios. Dos columnas leales actuaron simultáneamente: una

sobre los flancos de la columna alemana e italiana del Jarama y otra sobre La Marañosa. En su ataque las fuerzas leales usaron carros de asalto y tanques. El enemigo trató en los primeros momentos de resistir, pero fué arrollado por nuestras fuerzas, que le obligaron a repliegarse inmediatamente.

Los facciosos han sufrido numerosas bajas. Nuestras tropas recogieron gran cantidad de material abandonado por los rebeldes en el repliegue. La aviación leal

cooperó con gran eficacia a las operaciones, pues treinta aparatos de bombardeo castigaron eficazmente las líneas enemigas, mientras los "cazas" batían con ametralladora sus contingentes y protegían a los de bombardeo. El avance logrado ha sido de tres kilómetros, y las bajas producidas a los rebeldes se calculan en más de 1.000, cortándose, además, de raíz el propósito enemigo de avanzar hacia Perales de Tajuña. El combate duró 15 horas, y últimamente el enemigo, utilizando toda su retaguardia, intentó contraatacar con gran dureza, siendo batido por nuestras tropas. Actualmente las tropas leales se dedican a la fortificación de las posiciones arrebatadas al enemigo.

Entre ayer y hoy, el avance logrado por nuestras fuerzas es de 5 kilómetros.

En La Marañosa, nuestras tropas después de refluir un durísimo combate con el enemigo, han conseguido ocupar un cerro próximo al poblado y que domina totalmente a éste. Por otros sectores, el éxito acompaña también a las fuerzas del Ejército regular. Así, en el Escorial, los ataques enemigos sobre el cerro de San Benito han sido rechazados con grandes perjuicios para los rebeldes, que han perdido gran cantidad de hombres y de material. Las posiciones leales de Carabanchel y Barrio de Usera han sido también notablemente adelantadas. Por último, se han rechazado ataques enemigos en la Cuesta de la Reina y El Pardo.

NOTABLE AVANCE LEAL EN CARABANCHEL

Madrid, 17.—Gracias a un audaz golpe de mano nuestras fuerzas han conseguido en Carabanchel un avance de más de medio kilómetro de terreno, que seguidamente ha sido fortificado. Una escuadrilla de bombarderos de Ceuta ha efectuado un ataque enemigo en la Cuesta de la Reina y El Pardo.

### MARINA Y AIRE

#### NUESTROS AVIONES BOMBARDEAN CON EFICACIA LOS OBJETIVOS MILITARES DE CEUTA

Valencia, 17.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las 9:30 de la noche, dice:

"Esta mañana, a las once y cuarto, por haberse dado la señal de alarma en Madrid, se elevaron parte de nuestros "cazas", divisando otros enemigos a gran distancia, a los que no pudieron dar alcance porque inmediatamente que advirtieron la presencia de nuestros aviones se pusieron en fuga.

Una escuadrilla de bombarderos de Ceuta, donde fueron también advertidos grandes depósitos. Pudo apreciarse por nuestros pilotos el buen efecto de su actuación en las llamas y densa humareda que advirtieron desde sus aparatos."

### CATALUÑA

#### UNA ACCIÓN INFRECUENTE DE LOS AVIONES REBELDES

Lérida, 17.—Sobre el pueblo de Segur hicieron su aparición ayer tres aparatos de bombardeo y un "caza" enemigo, que arrojaron algunas bombas sobre la central eléctrica de Cataluña. Una de las bombas cayó en una cañería de las que realizan el abastecimiento de agua a la central y las restantes cayeron en su mayoría en las inmediaciones del llamado lago de San Antonio. Las explosiones no produjeron víctimas y los daños materiales han sido de escasa consideración.

Sé sabe que estos mismos aviones intentaron también un bombardeo de la central eléctrica de Lérida, igualmente sin resultado.

Una nota del subsecretario de De-

fensa de la Generalidad confirma la

noticia, añadiendo que el Gobierno de

la República ha enviado baterías anti-

aéreas que eviten otras posibles inci-

siones enemigas.

#### CONTRA LOS "COLECTIVIZADORES" DE ULTIMA HORA

Barcelona, 17.—El Consejo de la Ge-

neralidad ha estudiado la situación

creada en el Bajo Llobregat por la colectivización ilegal efectuada en muchos campos y por las emisiones de "valés" con ánimo de que sustituyan al papel moneda, hechos todos realizados por corporaciones y entidades particulares sin ninguna autorización.

El Gobierno de la Generalidad está dispuesto a acabar con estas extralimitaciones y varios consejeros, acompañados por representantes de las centrales sindicales, saldrán en breve para aquella zona a fin de enterarse por completo de los sucesos y de la forma en que éstos se han desarrollado.

UNA AGRESIÓN SIN EFECTO DE LOS BUQUES PI-RATAS

Tarragona, 17.—Anoche un mercante español, escoltado por dos destructores leales, pasó por estas cercanías

en dirección al Sur. A mitad de su viaje fué atacado por dos buques facciosos, que abrieron fuego contra él. Los destructores que le escoltaban contestaron a la agresión, al mismo tiempo que protegían al mercante. Salieron también varios "hidores", que cooperaron a la defensa. Los tres buques leales consiguieron poner en fuga a los facciosos, continuando después su viaje a Valencia.

# VALENCIA

## ENTIERRO DE UNAS VICTIMAS DEL FASCISMO

Valencia, 17.—Hoy se ha celebrado el entierro de seis de las víctimas del bombardeo realizado por los buques fascistas sobre Valencia el domingo.

## SE CELEBRARA UNA REUNION PARA FIJAR LAS BASES DEL ORDEN ANTI-FASCISTA EN LA RETAGUARDIA

Valencia, 17.—La Ejecutiva de la U.G.T. ha convocado a todos los partidos y organizaciones obreras a una reunión que se celebrará el día 23 del actual para tratar de los problemas de la retaguardia, especialmente de la racionalización de las industrias de guerra y de las que con ellas tengan especiales lazos de unión. También se trata-

rá de la ley de control, de la entrega de todos los servicios de orden al Gobierno y del traspaso a los Ayuntamientos de todos los servicios relativos al abastecimiento de las poblaciones, con la disolución de los Comités que fueron creados en los primeros momentos de la sublevación.

## EL GOBIERNO APRUEBA LAS CONCLUSIONES DE LA MANIFESTACION DEL DOMINGO

Valencia, 17.—El presidente del Consejo de ministros, camarada Largo Caballero, ha enviado una carta al Consejo provincial de la U.G.T. anunciamos que el Comité ha aprobado íntegramente las conclusiones que le fueron entregadas por la manifestación del pasado domingo.

## TRIBUNAL POPULAR ESPECIAL

Por sentencia de este organismo, se condena a los procesados Bartolomé Cabrerizo, Francisco Pérez Hurtado (a) El Zorro, Joaquín Pérez Hurtado y Francisco Pérez Hurtado (a) Paco el de la Gabriela, como autores de un delito de auxilio a la rebelión militar, a la pena de ocho años y un día de internamiento en los campos de trabajo.

Por el contrario, se declara absuelto al procesado Martín Pérez Hurtado (a) El Zorro, acusado del mismo delito, dejándosele poder inmediatamente en libertad si no estuviese privado de ella por otra causa.

## La Conferencia Nacional de la Juventud y sus discursos más sanguinantes

La Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas ha editado los discursos más salientes de la Conferencia Nacional de Juventudes celebrada recientemente en Valencia.

Estos folletos que tan cañeros acogida han encontrado entre los jóvenes españoles se hallan a la venta en nuestra Federación Nacional, plaza del Templo, 8, Valencia, y en las principales librerías y kioscos de esta capital, donde podrán conseguirlos los particulares que se han dirigido a nosotros solicitándolos. En las demás provincias y pueblos de España los encontrarán en nuestras organizaciones.

Para evitar retraso al servir los pedidos, éstos deberán dirigirse al Secretariado de Propaganda, lo que recordamos también a nuestras Secciones para la mejor organización de ese servicio y distribución de pedidos.

Los discursos editados son los siguientes:

Michel Wolf, secretario de la Internacional Juvenil Comunista: "Unidad internacional de la juventud en defensa de España". Ejemplar, 0,10 pesetas.

Ignacio Gallego: "El problema campesino en Andalucía". Ejemplar, 0,10 pesetas.

José Lain: "Por un Ejército regular, disciplinado y fuerte". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Federico Melchor: "Organicemos la producción. Un factor decisivo para la victoria". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Trifón Medrano: "Hombres nuevos y nuevos cuadros". Ejemplar, 0,25 pesetas.

S. Serrano Ponce: "La Conferencia Nacional de Juventudes—Guía de divulgación y trabajo". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Segis Alvarez: "La juventud y el problema campesino". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Felipe M. Arconada: "La juventud que defiende Madrid". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Fernando Claudio: "Los intelectuales y la juventud". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Santiago Carrillo: "En marcha hacia la victoria". Informe pronunciado en la Conferencia. Ilustrado con fotografías y dibujos. Ejemplar, 2 pesetas.

Comandante Carrasco: "Cómo se destruye un tanque enemigo. La voluntad de vencer". Ejemplar, 0,25 pesetas.

Francisco Giral: "La ciencia al servicio de la independencia de España". Ejemplar, 0,25 pesetas.

## Juventudes Socialistas Unificadas FEDERACION PROVINCIAL

Secretariado de Milicias.—Se

pone en conocimiento de todos

los secretarios de Milicias de las

Juventudes Socialistas Unificadas de la provincia y de Radios

de la capital, que hoy jueves, a las diez de la mañana, se celebra

rá una reunión provincial de

secretarios de Milicias de todos

nuestras secciones, en la que se

tratarán problemas de la guerra,

forma de trabajo, cómo preparar

a la juventud para la guerra en

la lucha contra el fascismo inva-

sor que ensangrenta nuestra Pa-

tria.

En espera de vuestra puntual

asistencia, quedo a su servicio y de la

causa: El secretario de Milicias,

Rafael Carrillo.

re de la ley de control, de la entrega de todos los servicios de orden al Gobierno y del traspaso a los Ayuntamientos de todos los servicios relativos al abastecimiento de las poblaciones, con la disolución de los Comités que fueron creados en los primeros momentos de la sublevación.

## EL GOBIERNO APRUEBA LAS CONCLUSIONES DE LA MANIFESTACION DEL DOMINGO

Valencia, 17.—El presidente del Consejo de ministros, camarada Largo Caballero, ha enviado una carta al Consejo provincial de la U.G.T. anunciamos que el Comité ha aprobado íntegramente las conclusiones que le fueron entregadas por la manifestación del pasado domingo.

## ASPECTOS

### El trotskismo, enemigo de la unidad antifascista

Una vez que el trotskismo ha sido claramente desmascarado, denunciadas ya a las masas populares del mundo sus afinidades con el fascismo alemán, pretenden el P.O.U.M. y la falsa Juventud Comunista Ibérica, hacer ver a los trabajadores de España que ellos no actúan bajo las consignas de Trotski y, por lo mismo, del propio Hitler. Esta declaración hecha por los trotskistas españoles es una mentira más de su actuación, lanzada para seguir especulando con las masas españolas en beneficio del fascismo. Miren bien su conducta. Saben que todos los antifascistas de nuestra Patria están convencidos de que Trotski trabaja a sueldo del nacional socialismo alemán; que están convencidos de que Trotski lucha por restaurar el capitalismo en la U.R.S.S. vendiendo el pueblo ruso a los fines imperiales. Un hecho cierto que hay que romper, hacer saltar hecho antiguo, como una cadena más que nos opina.

Todos los trotskistas que se manifiestan en nuestro país no podemos dejarla reducir a una campaña dialéctica que desarrollemos en la Prensa o en la tribuna. Hay que llegar a más. Allí donde surja un brote trotskista hay que aplastarlo desde el primer momento; allí donde el trotskismo haya conseguido alguna forma de organización hay que minarlo, deshacerlo hasta acabar con él. Pero en esta lucha contra el trotskismo no hay que olvidar las particulares circunstancias de que se ha servido ésta para captarse algún pequeño núcleo de masas.

Los trotskistas, como perfectos agentes provocadores, cultivan la demagogia revolucionaria, se presentan ante las masas como los más firmes defensores de la revolución proletaria, atacando las supuestas mixtificaciones que ellos encuentran en las demás organizaciones obreras. Así, han conseguido que trabajadores de poca educación política se hayan enrolado en sus filas. Trabajadores que están de buena fe en el P.O.U.M. y en la Juventud Comunista Ibérica, junto a los servidores del fascismo, creyendo que en esa posición política juegan un justo papel revolucionario. En la lucha contra el trotskismo, nosotros tenemos de tener en cuenta estas circunstancias, corrigiendo la falsa concepción política de los militantes trotskistas de buena fe, atrayéndoles a nuestra organización y desmembrando sin piedad a los criminales, a los agentes provocadores, a los sirvientes de Hitler.

Como contrapartida de esta lucha tenemos que reforzar la unidad entre las demás juventudes antifascistas. Llevar a las mismas el convencimiento de que el trotskismo trabaja para el fascismo y pretende dificultar la unidad antifascista, la unidad de la juventud, denunciando aquellos hechos y aquellas actitudes que motivan nuestra conducta, ya que aún existen organizaciones juveniles que no han comprendido bien el significado del P.O.U.M. y de la Juventud Comunista Ibérica y conciben acaso que la lucha que nosotros mantenemos contra el trotskismo es un afán partidista o una postura ideológica.

Este hay que hacer sin descanso. Nuestra tarea de ganar la guerra lleva implícita la labor de acabar con el trotskismo. Mientras éste colee, la guerra tendrá más dificultades, será más lenta, porque desde nuestra propia retaguardia se trabajará incansablemente por el triunfo del fascismo internacional concentrado en nuestro suelo.

**Nota de la Alcaldía**

#### SECCION DE ESTADISTICA

El sábado, dia 20, a las once de la mañana, se personarán en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, todos los dueños de panaderías y encargados de las sucursales existentes en el casco de la población, con el fin de recibir órdenes con referencia al racionamiento del pan, advirtiéndoles que de no concurrir les parará el perjuicio a que haya lugar.

Murcia, 17 de febrero de 1937.—El alcalde.

#### Se desea tener noticias

Gerónimo Hernández Sánchez, que estaba en Torremolinos (Málaga) Regimiento de Infantería nº. 34. Comunicarse a Joaquín Caselló, en Murcia, calle de Carniceros, 17.

—Las compañeras evacuadas de Málaga: Carmen Ruiz Palomero, Amalia Alarcón Acosta, Miguel Rodríguez Bernáez, Victoria Segura Núñez y Antonia Clavo Gallego. Quien conozca noticias puede comunicárselas al Frente Popular de Murcia.

—Doce niñas de seis y ocho años llamadas Carmen y Maruja Padilla Giménez, perdidas en Norja (Málaga). Lo pueden comunicar a su madre, María Padilla, evadida de Málaga en Montequinto (Murcia).

—Los niños Manuel Pérez Jurado, de 14 años, y Oliva Pérez Jurado, de 6 años, de Torremolinos (Málaga) los tienen en su casa Ramón López Cuesta, Florida blanca, 2, Murcia.

—La niña Felipa Cruz Orozco y el niño José Jiménez Letiva; quien conozca su paradero puede informar al Socorro Rojo Internacional.

—La niña Pilar Serrano Gil, de Puerto Genil (Córdoba) evacuada de Málaga piden reclamarla sus padres al Socorro Rojo Internacional.

—Mercedes Giménez Eboli, refugiada en Murcia procedente de Vélez Málaga, desea saber noticias de su madre María Eboli Ruiz de la que se separó en las inmediaciones de Almería.

**DR. CANO.** — Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

#### TRIPAS PARA EMBUTIDO

4,25 pesetas una maza de cordetas macilosas en FONDA NEGRA. — Teléfono, 26-39.

# EXTRANJERO

## UN ACUERDO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y SUIZA

Ginebra, 17.—Después de largas gestiones se ha firmado un acuerdo de tipo comercial entre los Gobiernos español y suizo, en virtud del cual las potencias mantendrán su actual actividad al estudio de un plazo de control más amplio, sobre todo por la posición geográfica de Portugal, que se identifica en la Península Ibérica.

## SE ADOPTARA UNA POSICION ENERGICA ANTE LA ESTUPIDEZ DEL GOBIERNO DE PORTUGAL?

París, 17.—Se dice en los círculos políticos que en la entrevista celebrada por M. Delbos con el embajador alemán se trató de la cuestión española, felicitándose ambos diplomáticos de la decisión adoptada por Londres

## VOCES AMIGAS DE ESPAÑA

### Una destacada personalidad en la vida intelectual holandesa, el Dr. Brouwer, expone, con sincero sentido de imparcialidad, sus puntos de vista sobre la invasión extranjera en España

#### "EN ESPAÑA NO EXISTE PELIGRO COMUNISTA"

En España no existe peligro comunista: las últimas elecciones lo demuestran. Los socialistas reformistas, los anarquistas, los comunistas, se dan cuenta de que es necesario que las operaciones militares sean dirigidas por un mando único y de que no es este el momento de dedicarse a hacer experimentos sociales.

#### EL CATOLICISMO SINCRENO ES REPUDIADO

Aquel en Holanda no se quiere saber lo que pasa. A nuestro país han venido testigos autorizados y no se les ha querido escuchar. Taf ha sido el caso del P. Leocadio Lobo. En "Masbode" publicó un artículo en el que descalificaba a este sacerdote como testigo y como historiador. Recientemente dió una conferencia en Haia el doctor Brouwer. Esta conferencia fué insertada en la revista "Nieuwe Rotterdamsche Courant" y despertó considerablemente la sensibilidad holandesa. Perfectamente documentado y con una clara visión de la trágica realidad española, el doctor Brouwer tocó fundamentalmente motivos y analizó la descarada intervención de algunos estados europeos en la guerra civil española.

Publicamos a continuación un extracto de la interesante conferencia del doctor Brouwer.

#### LOS PRIMEROS ERRORES DE LA REPUBLICA

Comenzó por decir el doctor Brouwer que no pertenece a ningún partido político y que juzga los hechos sin pasión y con toda la objetividad posible.

—La revolución de 1931—dijo—no fué más que una repetición, débil y tardía, de la Revolución francesa; débil y tardía, por faltar en España una burguesía poderosa, lo que hacía imposible una revolución burguesa. Pero en vez de instaurar un régimen nuevo y de realizar cambios profundos en la sociedad, se dejaron, se dejaron los mandos del Ejército, la Magistratura y la Administración en manos de los enemigos del nuevo orden de cosas. Aunque exteriormente se instauró una República, los cambios interiores fueron escasos. Era una República de monarcas. Los hombres de 1931 trataban de convencer por la razón; pero ya en 1932 comenzaron las perturbaciones y en 1933 algunas de las ersonalidades más importantes del nuevo régimen se habían dejado ganar por las ideas del viejo. En 1936 se produce la insurrección contra la República.

#### LOS PRIVILEGIOS DE CASTA, BASE DEL ALZAMIENTO

La mejor definición de los rebeldes es la de "poder feudal"—feudal en sentido propio: grandes terratenientes, Ejército y Clero oficial. El alzamiento es una tentativa de reconquistar sus antiguos privilegios, perpetrada por los altos jefes del Ejército, unidos a los grandes terratenientes, que quieren deshacer las conquistas logradas por los trabajadores del campo y el alto clero, quejoso del artículo 26 de la Constitución, que les ha privado de sus privilegios políticos y económicos.

#### EL PAGO A LOS FINANCIADORES: ESPAÑA EN SUBASTA

De no haber dejado de ser un asunto puramente interno español, la revuelta estaría de antemano condenada al fracaso, pues el pueblo había manifestado bien claramente en las recientes elecciones de febrero sus simpatías por el Frente Popular. Para poder triunfar el movimiento necesita de la ayuda militar, financiera y social y de la colaboración de la opinión pública extranjera. Pero esa ayuda —como están comprobando los rebeldes españoles— se presta gratuitamente. Los rebeldes han comprado la ayuda de Italia y Alemania con grandes concesiones políticas; las Baleares como base militar para Italia y Marruecos como base económica para Alemania. Ninguno de estos dos hechos es ya secreto para nadie. Lo que no se sabe todavía es que las Islas Canarias, se están convirtiendo en colonia alemana y que además de otras concesiones mineras de gran importancia para las industrias de guerra, se han prometido a Alemania las minas de Riotinto. Estos hechos aclaran suficientemente lo que hay detrás de las pomposas declaraciones de los rebeldes de que luchan por amor a su país y a su independencia.

#### LA OBRA DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Al comenzar la revuelta, el pueblo estaba prácticamente inerme. El aparato político se hundió y el Gobierno se encontró con que no podía disponer de fuerzas suficientes para mantener el orden público. Crear uno nuevo ha sido obra gigantesca.

#### CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, LA REINA DEL BARRO, por Jane Withers. Hoy jueves, desde las cinco a las doce (hasta la salida), LA DEFENSA DE MADRID, por Pat Paterson. Hoy jueves, desde las cuatro a las doce, MUNDOS PRIVADOS, por Claudette Colbert y Charles Boyer. Hoy jueves, desde las cuatro a las doce, LA DEFENSA DE MADRID Y EL MUNDO SIN CARA, por Harry Fiel.

#### CINE POPULAR

Hoy jueves, dia 13, desde las cuatro a las nueve y media, el reportaje LA DEFENSA DE MADRID Y EL MUNDO SIN CARA